ELEMENTI PER PROVE DI VERIFICA

Risultati Prova di verifica
Sono stati rilevati su 10 atleti il peso (in kg) e l'altezza (in cm). Allora, indicando con x il peso e con y l'altezza, avremo la seguente tabella:
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Esempio a fini didattici da sito Istat - Servizi Studenti - Il valore dei dati

http://www.istat.it/servizi/studenti/valoredati/Cap4/Cap4_4_3.htm
1. Rispondi alle seguenti domande:
a) Di quale tabella si tratta? Matrice dei dati
b) Quali caratteri sono stati rilevati? Peso e altezza
c) Quali unità di misura sono state scelte per misurare i caratteri? kg e cm

d) Quante e quali sono le unità statistiche? 10 + nomi atleti
e) Chi pesa meno? Bruno
f) Chi è il più alto? Alberto
g) Qual è l’altezza più bassa rilevata? 168 cm
h) Qual è il peso maggiore rilevato? 71 kg
i) Qual è il campo di variazione del peso degli atleti? 11 kg
j) Qual è il campo di variazione dell’altezza degli atleti? 12 cm
2. In base alla matrice dei dati, costruisci:
a) la distribuzione unitaria dei pesi degli atleti, in modo che le modalità siano ordinate in senso crescente;
b) la distribuzione unitaria delle altezze degli atleti, in modo che le modalità siano ordinate in senso crescente;
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c) il diagramma ramo-foglia dei pesi degli atleti, i cui rami siano di ampiezza costante e pari a 5 Kg;
d) il diagramma ramo-foglia delle altezze degli atleti, i cui rami siano di ampiezza costante e pari a 5 cm.
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3. A partire dai grafici ramo-foglia, costruisci:
a) la distribuzione di frequenze dei pesi degli atleti;
a) la distribuzione di frequenze delle altezze degli atleti;
b) l’istogramma dei pesi degli atleti;
c) l’istogramma delle altezze degli atleti.
	Distribuzione di frequenze pesi atleti

	Classi 5 kg
	Frequenza assoluta
	Ampiezza intervallo
	Densità di frequenza

	59,5≤x<64,5
	4
	5
	0,8

	64,5≤x<69,5
	3
	5
	0,6

	69,5≤x<74,5
	3
	5
	0,6


	Distribuzione di frequenze altezze atleti

	Classi 5 cm
	Frequenza assoluta
	Ampiezza intervallo
	Densità di frequenza

	164,5≤x<169,5
	3
	5
	0,6

	169,5≤x<174,5
	4
	5
	0,8

	174,5≤x<179,5
	2
	5
	0,4

	179,5≤x<184,5
	1
	5
	0,2
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4. In base alle distribuzioni unitarie, calcola:
a) la media dei pesi degli atleti 66,2 kg
b) la media delle altezze degli atleti 173,4 cm
Foglio1

				Peso kg		Statura cm								Peso kg		Altezza cm

				66		174								60		168

				64		168								62		169

				65		171								64		169

				71		178								64		171

				64		169								65		172

				70		174								66		174

				71		180								69		174

				62		172								70		178

				60		169								71		179

				69		179								71		180

		media		66.2		173.4

		moda		64		174

		max		71		180

		min		60		168

		campo var		11		12
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Foglio3






Foglio1

				Peso kg		Statura cm								Peso kg		Statura cm						ramo 10 kg 		 foglie kg

				66		174								60		168						6 		 0 2 4 4

				64		168								62		169						6 		 5 6 9

				65		171								64		169						7 		 0 1 1 

				71		178								64		171

				64		169								65		172

				70		174								66		174						ramo 10 cm 		 foglie cm

				71		180								69		174						6 		 0 2 4 4

				62		172								70		178						6 		 5 6 9

				60		169								71		179						7 		 0 1 1 

				69		179								71		180

		media		66.2		173.4

		moda		64		174

		max		71		180

		min		60		168

		campo var		11		12
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Foglio1

				Peso kg		Statura cm								Peso kg		Statura cm						ramo 10 kg 		 foglie kg

				66		174								60		168						6 

Giuliana: Giuliana:
		 0 2 4 4

				64		168								62		169						6 		 5 6 9

				65		171								64		169						7 		 0 1 1 

				71		178								64		171

				64		169								65		172

				70		174								66		174						ramo 10 cm 		 foglie cm

				71		180								69		174						16 		 8 9 9 

				62		172								70		178						17 		 1 2 4 4

				60		169								71		179						17 		 8 9

				69		179								71		180						18 		 0

		media		66.2		173.4

		moda		64		174

		max		71		180

		min		60		168

		campo var		11		12
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Foglio1

				Peso kg		Statura cm								Peso kg		Statura cm

				66		174								60		168

				64		168								62		169

				65		171								64		169

				71		178								64		171

				64		169								65		172

				70		174								66		174

				71		180								69		174

				62		172								70		178

				60		169								71		179

				69		179								71		180

		media		66.2		173.4

		moda		64		174

		max		71		180

		min		60		168

		campo var		11		12
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